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Technisches Datenblatt

ATE VP 1449/8

Die Konservierungs- und Montageflissigkeit ATE VP 1449/8
ist als Montagehilfsmittel und fur den Korrosionsschutz
bestimmter Brems- und Kupplungsteile vorgesehen. lhre
chemische Basis sind Polyalkylenglykole, Korrosionsschutz-
und weitere Additive.

Die Konservierungsflissigkeit dient als temporarer Korro-
sionsschutz fiur verschiedene metallische Bauteile in ATE
Bremsaggregaten. Des Weiteren erleichtert sie durch ihre
Schmierwirkung die Montage insbesondere von Gummi-
teilen auf Metalloberflachen.

Die Konservierungsflissigkeit ist nicht spritzwasserfest.
Deshalb ist ihr Einsatz auf innere Oberfldchen in geschitz-
ter oder verschlossener Einbaulage beschrankt.

Wegen ihrer eingeschrankten Elastomer-Vertraglichkeit,
kann die Konservierungsflissigkeit nur bei solchen Brems-
aggregaten eingesetzt werden, die zum Betrieb mit Brems-
flussigkeit auf Basis von Polyglykolethern ausgelegt sind
(FMVSS-Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE
J1704; DIN ISO 4925). Die Vertraglichkeit mit Bremsflussig-
keit ist durch die vollstandige Ldslichkeit gegeben.

Kunststoffteile (z.B. Kolben), die besténdig gegen Brems-
flissigkeit sind, erweisen sich in der Regel auch gegeniber
der Konservierungsflissigkeit als bestandig. Dennoch muss
die Vertraglichkeit von Kunststoffen mit Konservierungs-
flussigkeit geprift werden.

Die Konservierungsflussigkeit darf nicht auf die Oberflache
von Reibbeldgen oder Bremsscheiben gelangen.

Die Temperaturbestandigkeit der Konservierungsflissigkeit

reicht bei langerfristiger thermischer Belastung bis 100° C.
Kurzfristig ist sie bis ca. 200° C belastbar.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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Die ATE Konservierungs- und Montagefliissigkeit

VP 1449/8 ist in folgenden Gebinden lieferbar:
Gebinde Sach-Nr.:

5 | Blechkanne 03.9902-0303.2
200 [ Sickenfal3 03.9902-0335.2

Spezifikationswerte:

| Aussehen: klare, gelbliche
Flassigkeit
Wassergehalt: (DIN 51777) max. 0,10 %

600 bis 800 mm2/s
0,99 bis 1,01 g/cm3
min. 1459 C

Viskositét bei 20°C: (DIN 51562-1)
Dichte bei 20°C: (DIN 51757)
Flammpunkt: (DIN EN I1SO 2719)
Mischbarkeit mit Brems-
flussigkeit (FMVSS 116): klare Losung
Elastomer-Vertraglichkeit: (FMVSS 116):

70 Std. bei 100° C mit SBR SAE-Manschette RM-3a:
Volumendnderung: 0 bis +6 %
Harteanderung: max. -8 IRHD

| Elastomer-Vertraglichkeit (ATE N 553 59.16):

70 Std. bei 70° C, EPDM-Elastomer 78 EPDM 106035:

Volumenanderung: 0 bis +5 %
Hartednderung: 0 bis -6 IRHD
Lagerzeit:

In original verschlossenen Behaltern bei Temperaturen
zwischen -20° C und +40° C bis zu drei Jahren. Bei Nicht-
gebrauch ist das Gebinde dicht verschlossen zu halten.

Ein Sicherheitsdatenblatt sowie weitere Informationen
zum Thema erhalten Sie unter www.ate.de.
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Technical Data Sheet

ATE VP 1449/8

The conserving and mounting fluid ATE VP 1449/8 is bound
for the usage as a mounting and conserving agent for a
selection of brake and clutch parts. Its chemical base

are polyalkylene glycols, corrosion protection and further
additives.

The preservation fluid serves to protect temporarily various
metallic components in ATE brake units against corrosion.
Its lubricating effect also facilitates assembly, especially
the assembly of rubber parts on metal surfaces.

The preservation fluid is not splashproof. Its use is there-
fore restricted to inner surfaces in protected or sealed
installation positions.

Owing to its limited compatibility with elastomers, the
preservation fluid can only be used in brake units designed
for operation with brake fluid based on polyglycol ethers
(FMVSS-No. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703;

SAE J1704; DIN I1SO 4925). Compatibility with brake fluid
is assured by complete solubility.

Although plastic components (such as pistons) which are
resistant to brake fluid are normally also resistant to this
preservation fluid, the compatibility of plastics with this

preservation fluid must be verified by tests.

The preservation fluid must be kept away from the
surfaces of friction linings or brake discs.

The preservation fluid resists temperatures of up to
100° C/200 °F for prolonged periods of time and tem-
peratures of up to approx. 200° C/392° F for short
periods of time.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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The ATE Preservation and Assembly Fluid VP 1449/8
is available in the following packaging units:

Unit Item code:

5 tin can 03.9902-0303.2
200 | drum 03.9902-0335.2

Specified values:
| Appearance:
Water content: (DIN 51777)
Kinematic viscosity, 20° C/68° F:
(DIN 51562-1) 600 to 800 mm?2/s
Density, 20° C/68° F: (DIN 51757) 0,99 to 1,01 g/cm?
Flash point: (DIN EN 1SO 2719) min. 1459 C/293° F
Miscibility with brake fluid
(FMVSS 116): clear liquid
Rubber compatibility: (FMVSS 116): 70 hours
at 7009 C/158° F, SBR SAE rubber cup seal RM-3a:
Change of volume: Oto+6 %
Change of hardness: 0 to -10 IRHD
| Rubber compatibility (ATE N 553 59.16): 70 hours
at 70° C/158° F, EPDM rubber 78 EPDM 106035:
Change of volume: 0to+5%
Change of hardness: 0 to -6 IRHD

clear, yellowish fluid
max. 0,10 %

Shelf life at storage temperatures between

-200C/-4° F to +40° C/104° F:

Up to three years in the original, sealed containers.
Unused fluid must be kept in the tightly sealed container.

A Safety Data Sheet as well as additional information
regarding this topic are available under www.ate.de.
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Fiche de données techniques

ATE VP 1449/8

Le liguide de conservation et de montage ATE VP 1449/8
est congu comme aide au montage et pour la protection
contre la corrosion de certaines pieces de freinage et
d’'embrayage. Sa base chimique comprend des polyalky-
leneglycols, des agents de protection contre la corrosion
et d'autres additifs.

Le liquide de conservation sert de protection temporaire
contre la corrosion pour différents composants métalliques
dans les systemes de freinage ATE. En outre, par son effet
lubrifiant, il simplifie le montage tout particulierement des
pieces en caoutchouc sur les surfaces en métal.

Le liquide de conservation n‘est pas résistant aux projec-
tions d’eau. Son utilisation est donc limitée aux surfaces
intérieures dans une position de montage protégée ou
fermée.

Compte tenu de sa compatibilité limitée avec les élasto-
meres, le liquide de conservation ne peut étre utilisé que
sur les systemes de freinage concus pour une utilisation
avec des liquides de frein a base de polyglycoléthers
(FMVSS n° 116 : DOT 3, DOT 4, DOT 5.1 ; SAE J1703;

SAE J1704 ; DIN ISO 4925). La compatibilité avec le liquide
de frein est garantie par la solubilité totale.

En principe les piéeces en plastique (par ex. les pistons),
résistant au contact du liquide de frein, résistent égale-
ment au contact du liquide de conservation. Cependant, la
compatibilité des plastiques avec le liquide de conservation
doit étre vérifiée en cas de doute.

Le liqguide de conservation ne doit pas entrer en contact
avec la surface de garnitures de friction ou de disques de
frein.

La résistance a la température du liquide de conservation

s'étend jusqu’a 100 °C en cas de sollicitation thermique a

long terme. A court terme, elle peut supporter une tempé-
rature jusqu’a 200 °C.
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TD 008

Le liquide de conservation et de montage ATE VP 1449/8
peut étre livré dans les contenants suivants :

Contenant Réf. :

Bidons en tole 5 | 03.9902-0303.2

FGts en acier 200 | 03.9902-0335.2

Valeurs de spécification :

Aspect :

Teneur en eau : (DIN 51777)
Viscosité a 20 °C: (DIN 51562-1)
Densité a 20 °C: (DIN 51757)
Point de combustion :

(DIN EN 1SO 2719)

Miscibilité avec le liquide de frein
(FMVSS 116) : solution claire
Compatibilité avec les élastomeres : (FMVSS 116) :

70 h a 100 °C avec des manchettes SBR SAE RM-3a :
Modification du volume : 0a+6%
Modification de la dureté : max. -8 IRHD
Compatibilité avec les élastomeres (ATE N 553 59.16) :
70 h a 70 °C, élastomére EPDM 78 EPDM 106035 :
Modification du volume : 0a+5%
Modification de la dureté : 0a-6IRHD

liquide clair et jaunatre
max. 0,10 %

600 a 800 mm2/s
0,99 a 1,01 g/cm3

min. 145 oC

Temps de stockage :

Jusqu'a trois ans dans le contenant d’origine a une tempé-
rature comprise entre -20 °C et +40 °C. En cas de non
utilisation, le contenant doit étre conservé fermé de facon
étanche.

Vous trouverez une fiche de données de sécurité ainsi
gue des informations complémentaires sur ce theme sur
www.ate.de.

@

Brakethrough Technology




91.9998-9008.1 12.2017/01 ©2017 Continental Aftermarket GmbH

Scheda tecnica

ATE VP 1449/8

Il liquido di montaggio e protezione ATE VP 1449/8 e
pensato quale coadiuvante contro la corrosione per deter-
minate parti del freno e della frizione. La sua base chimica
e costituita da polialchilenglicoli, da additivi di protezione
contro la corrosione e da altri agenti.

Il liquido e utilizzato come protezione contro la corrosione
temporanea per i vari componenti metallici degli impianti
frenanti ATE. Facilita inoltre il montaggio dei particolari in
gomma e dei componenti metallici lubrificando le superfici
metalliche.

Il liquido di protezione non é resistente agli spruzzi d'acqua
pertanto e destinato a un uso limitato alle parti interne
dell'impianto frenante, ossia a quelle parti a contatto
diretto con il fluido freni.

A causa della sua limitata compatibilita con gli elastomeri,
il liquido di protezione e impiegabile solo negli impianti
frenanti progettati per il funzionamento con liquido per
freni a base di poliglicoletere (N® FMVSS 116: DOT 3,

DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925).
La compatibilita con il liquido per freni e data dalla solubi-
lita completa.

Le partiin plastica (ad esempio i pistoni), resistenti al
liquido dei freni, sono normalmente resistenti anche al
liquido di protezione. Tuttavia, e consigliato verificare la
compatibilita delle plastiche con il liguido di protezione.

Il liquido di protezione non deve venire a contatto con le
superfici delle guarnizioni di attrito o dei dischi freno.

La resistenza alla temperatura del liquido di protezione

va fino a 100 °C in presenza di sollecitazioni termiche
continuative. Per brevi periodi puo arrivare a 200 °C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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Il liquido di montaggio e protezione ATE VP 1449/8
e disponibile nei formati seguenti:
Formato

Lattada 5|

Fusto con nervatura da 200 |

N. d’ordine
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

Valori delle specifiche:

| Aspetto: liquido giallognolo
trasparente
Contenuto d'acqua: (DIN 51777)  0,10% max

da 600 a 800 mm2/s
da 0,99 a 1,01 g/cm?3

Viscosita a 20 °C: (DIN 51562-1)
Densita a 20 °C: (DIN 51757)
Punto di infiammabilita:

(DIN EN ISO 2719)

Miscibilita con il liquido per freni
(FMVSS 116): soluzione limpida
Compatibilita con gli elastomeri: (FMVSS 116):

70 ore a 100 °C con cuffia di SBR SAE RM-3a:
Variazione di volume: da 0a+6%
Variazione di durezza: max -8 IRHD
Compatibilita con gli elastomeri (ATE N 553 59.16):
70 ore a 70 °C, elastomero EPDM 78 EPDM 106035:
Variazione di volume: da0a+5%
Variazione di durezza: da 0a-6IRHD

145 9C min

Periodi di validita:

Fino a tre anni nei recipienti originali chiusi a temperature
tra -20 °C e +40 °C. Quando non in uso, il recipiente deve
essere chiuso in modo stagno.

Alla pagina www.ate.de sono disponibili maggiori
informazioni in merito e una scheda di sicurezza.
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Ficha técnica

ATE VP 1449/8

El liquido de conservacion y montaje ATE VP 1449/8 estd
previsto como herramienta auxiliar de montaje y para la
proteccion anticorrosiva de determinadas piezas de los
frenos y el embrague. Su base quimica consta de polialqui-
lenglicoles, proteccion ante la corrosion y otros aditivos.

El liquido conservante sirve a modo de proteccién temporal
contra la corrosion para diversos componentes metalicos
en los grupos de frenos ATE. Ademas, gracias a su efecto
lubricador facilita el montaje, especialmente de las piezas
de goma sobre las superficies metalicas.

El liquido conservante no es resistente a las salpicaduras
de agua. Por este motivo, su uso estd limitado a las super-
ficies internas en zonas de montaje protegidas o cerradas.

Dada su limitada compatibilidad con el elastémero, el
liquido conservante so6lo se podrd emplear en los grupos
de freno disefiados para el servicio con liquido de frenos
a base de éteres de poliglicol (FMVSS-n0. 116: DOT 3,
DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN 1SO 4925).
La compatibilidad con el liquido de frenos es posible
gracias a la solubilidad completa.

Las piezas de plastico (p. ej. el pistdén) resistentes al liquido
de frenos también resultan resistentes, por norma general,
al liquido de frenos. No obstante, deberd comprobarse la
compatibilidad de los plasticos con el liquido conservante.

El liguido conservante no puede alcanzar la superficie de
los forros de friccién o discos de freno.

La resistencia a la temperatura del liquido conservante

alcanza hasta 100° C con una carga térmica a largo plazo.
A corto plazo resiste hasta aprox. 200° C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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El liquido de conservacién y montaje ATE VP 1449/8
se puede entregar en los siguientes envases:
Envase N° de unidad:
Latade 5| 03.9902-0303.2
Bidén de 200 | con reborde 03.9902-0335.2

Valores de especificacién:

| Aspecto: liquido transparente
amarillento
Contenido de agua: (DIN 51777) max. 0,170 %

Viscosidad a 20°C: (DIN 51562-1) 600 a 800 mm2/s
Densidad a 20°C: (DIN 51757) 099a 1,01 g/cm3
Punto de inflamacion:

(DIN EN ISO 2719)

Miscibilidad con liquido de frenos
(FMVSS 116): solucion transparente
Compatibilidad del elastomero: (FMVSS 116):

70 horas a 100° C con manguito SBR SAE RM-3a:
Modificacion del volumen: 0 hasta +6 %
Modificacion de la dureza: max. -8 IRHD
Compatibilidad del elastomero (ATE N 553 59.16):

70 horas a 70° C, elastobmero EPDM 78 EPDM 106035:
Modificacién del volumen: 0 hasta +5 %
Modificacién de la dureza: 0 hasta -6 IRHD

min. 1459 C

Tiempo de almacenamiento:

En su envase original cerrado a temperaturas entre -20° C
y +400° C hasta tres afios. El envase deberad permanecer
cerrado cuando no se esté utilizando.

Para obtener la hoja de datos de seguridad y para
mas informacion acerca de este tema, consulte
www.frenos-ate.es.
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JINCTOBKA C TEXHUYECKU O3HHU

ATE VP 1449/8

KoHcepBMpaLLaTa U MOHTaxHa TeyHocT ATE VP 1449/8

e npeaBuaeHa KaTo NMOMOLLHO CPeacTBO NMPU MOHTaX 1 33
33LLNTa OT KOPO3MA HA ONpeaesieHn YaCTu Ha CNUpadKkmTe
N CbeanHmuTena. HemHaTa xMMMYecka OCHOBAa Ca MNOMaNKu-
NEHINNKOAW, @HTUKOPO3NOHHU U OPYTU 8AUTUBW.

KoHCcepBMpaLLaTa TEYHOCT C/Y>KM KBTO BPEMEHHAE 33LLMTa
OT KOPO3USA 338 P33/IMYHN METa/IHM YaCTU B CNMPaYHM arpe-
ratu ATE. OcBeH ToBa 6/1arofapeHne Ha CMa304YHOTO

CY 0eNCTBME TA yNeCHABa MOHTaXa, Hal-Beye Ha rymeHu
4YaCTU BbPXY METa/IHN MOBBPXHOCTU.

KoHcepBMpaLLaTa TeYHOCT He e YCTOMYNBAE Ha BOOHMU
NpbCKU. 33TOBa HelHaTa ynoTpeba BbpXy BbTPELUHU
NOBBLPXHOCTU B 33LLMUTEHO WU 33TBOPEHO MOHTaXHO
NONOXeHWe e OrpaHuyeHa.

lMopaan orpaHmMyeHaTa cM CbBMECTUMOCT C e1aCcTOMepu
KOHCepBMpaLLaTa TEYHOCT MOXe A3 Ce U3Moa3Ba CaMo

npu TaKMBAa CNNPAYHM arperaTu, KOUTO Ca NPOEKTUPaHU 33
paboTa CbC CNMPaYHa TEYHOCT Ha8 OCHOBATA Ha MNOUTIUKO-
nosu etepu (FMVSS-N2 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE
J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925). CbBMECTUMOCTTa CbC
CMMPAYHATa TEYHOCT € Bb3MOXHa NOpaamM Nb/HaTa Pa3TBO-
PUMOCT.

MnacTmacosuTe YacTu (Hanpumep 6yTana), KOUTO Ca
YCTONYMBY Ha CMUPAYHE TEYHOCT, OBMKHOBEHO Ce 0Ka3BaT
YCTONYMBM U Ha KOHCEPBMPALLLATa TEYHOCT. Bbnpekn ToBa
CbBMECTUMOCTTa Ha NNacTMacuTe C KOHCepPBMUPaALLaTa
TeyHoCT TpsbBa 43 ce TecTBa.

KoHcepBMpaLaTa Te4yHoCT He 6MBa 43 NONana Bbpxy
MOBBLPXHOCTUTE HA Cbpl/IKLI,MOHHI/I HaKnaaku mnv CnnpayHm
Anckose.

TemnepaTypHaTa yCTOMYMBOCT H3 KOHCEPBMPALLATa
TEYHOCT MPU NO-NPOABL/IKUTENHO TEPMUYHO HATOBapBaHe
ctura no 100° C. 33 KpaTKo Bpeme T MOXe A3 Ce HaTo-
Bapea 40 okono 2000 C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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KoHcepBupauw,aTa 1 MOHTa>kHa TeyHocT ATE VP 1449/8
ce [,0CTaBA B C/IeQHUTE ONaKOBKMU:
OnakoBKa

5 [ meTanHa Ty6a

200 | meTaneH Bapen

ApT. N2
03.9902-0303.2
03.9902-0335.2

CneundpuKauMOHHU CTOMHOCTU:
| BbHweH BMA: npO3payHa,
XbNTEHUKABa TEYHOCT
BoaHo cbabpxatue: (DIN 51777) 0,10 %

BuckosuteT npu 20°C:

(DIN 51562-1) 600 no 800 mm?2/s
MnsTHOCT Npu 20°C: (DIN 51757) 0,99 no 1,01 g/cm?
Touka Ha Bb3Mn/aMeHsABaHe:
(DIN EN ISO 2719)
Bb3MOXHOCT 38 cMecBaHe
CbC CMUPAYHa TeYHOCT
(FMVSS 116): Nnpo3payeH pa3TBop
CbeBMecTUMOCT C enactomepu: (FMVSS 116):

70 yaca npu 100° C cbe SBR SAE-maHweT RM-3a:
[MpomsAHa Ha obeMma: 0po+6%

[TpomMAHa Ha TBbPAOCTTA: makc. -8 IRHD
CbBmecTuMocCT ¢ enactomepu (ATE N 553 59.16):

70 yaca npu 709 C, EPDM-enactomepu 78 EPDM 106035:
[MpoMsHa Ha obeMa: 0no+5%

[MpomMAHa Ha TBbPLOCTTa: 0 pno-6IRHD

MUH. 1450 C

MpoAbKUTENHOCT HAa CbXPaHeHue:

B opurnMHanHo 3aTBOPEHW ONaKOBKMW Npu TemMnepaTypu
mexnay =200 C n +40° C oo Tpu roanHn. AKo He ce U3MNoN3B3a,
ONakoBKaTa TPA6Ba @ Ce AbpPXKM NIbTHO 33TBOPEHA.

JlucToBKa C AaHHW 33 6€30MaCHOCT U A0MbAHUTENHA
MHbOPMaLMs No TEMATA LLLe NOAy4YnTe Ha www.ate.de.
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Technicka specifikace

ATE VP 1449/8

Konzervac¢ni a montdzni kapalina ATE VP 1449/8 se
pouzivd jako montdzni pomdcka a proti korozi nékterych
brzdovych a spojkovych komponentd. Chemickou bazi
tvori polyalkylenglykoly, ochranné prostiedky proti korozi
a dalsi aditiva.

Konzervacni kapalina slouzi jako temporarni ochranna
slozka proti korozi kovovych soucasti, integrovanych do
brzdovych agregatl ATE. V disledku mazaciho G¢inku
usnadiuje kromé toho montaz predevsim pryzovych dill
na povrch kovovych dild.

Konzervacni kapalina nevykazuje zddnou odolnost proti
vodé. Z tohoto dlvodu ji lze aplikovat pouze na vnitrni
plochy v chrdnéné ¢&i uzaviené montadzni soustave.

V dlsledku své omezené sndsenlivosti vaci Gcinkd elasto-
merd |ze konzervacni kapalinu pouZivat pouze v takovych
brzdovych systémech, dimenzovanych k provozu s brzdo-
vymi kapalinami na bazi polyglykolethert (FMVSS ¢ 116:
DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO
4925). Snasenlivost s Gcinky brzdové kapaliny je dana
kompletni rozpustitelnosti.

Plastové dily (napf. pisty), vykazujici odolnost proti G¢inkm
brzdovych kapalin, zpravidla vykazuji odolnost také proti
Gcinkdm konzervacni kapaliny. Navzdory tomu je v pripadé
pochyb nutné otestovat odolnost plastovych dild proti
GcinkGm konzervacni kapaliny.

Konzervacni kapalina nesmi pfijit do styku s treci plochu
brzdovych desticek nebo brzdovych kotoucC.

Odolnost proti teplotnim G¢inkdm konzervacni kapaliny se

pohybuje v pfipadé dlouhodobého termického zatizeni do
100° C; krétkodobé dokonce a7z do 200° C.
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TD 008

ATE konzervaéni a montazni kapalina VP 1449/8
se dodava v nasledujicich nadobach:

Nadoba Evidencni ¢
Plechovka, 5 | 03.9902-0303.2
Sud, 200 | 03.9902-0335.2

Specifika¢ni hodnoty:

Vzhled:

Obsah vody: (DIN 51777)
Viskozita pfi 20°C: (DIN 51562-1)
Hustota pfi 20°C: (DIN 51757)

¢ird, nazloutld kapalina
max. 0,10 %

600 do 800 mm2/s
0,99 do 1,01 g/cm3

Bod vzniceni: (DIN EN ISO 2719)  min. 1450 C
Misitelnost s brzdovou kapalinou
(FMVSS 116): ¢iry roztok

Snasenlivost s elastomery: (FMVSS 116):

70 h pri 100° C se SBR- SAE-manzetou RM-3a:
Zména objemu: 0 do +6 %
Zmeéna tvrdosti: max. -8 IRHD
Snasenlivost s elastomery (ATE N 553 59.16):

70 h pfi 70° C, elastomer EPDM 78 EPDM 106035:
Zmeéna objemu: 0do+5%
Zména tvrdosti: 0 do -6 IRHD

Doba uskladnéni:

V pUvodnich uzavienych nddobach pri teplotdch od -20° C
do +40° C aZ po dobu tfi let. V pripadé nepouZzivani je
nutné nadobu udrzovat vzduchotésné uzavienou.

Bezpecnostni list a dalsi informace k tématu najdete na
www.ate.de.
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Teknisk datablad

ATE VP 1449/8

Konserverings- og monteringsvaeske ATE VP 1449/8 er
beregnet som monteringshjeelpemiddel og som korrosions-
beskyttelse til bestemte bremse- og koblingsdele. Dens
kemiske basis er polyalkylenglykoler, korrosionsbeskyt-
telse- og andre additiver.

Denne konserveringsvaeske bruges som midlertidig
korrosionsbeskyttelse til forskellige metalkomponenter
i ATE bremseaggregater. Desuden letter den grundet
dens smgrende virkning montering af iseer gummidele
pad metaloverflader.

Konserveringsvaesken taler ikke staenkvand. Derfor er dens
brug begraenset til indvendige overflader pd beskyttede
eller lukkede monteringssteder.

Grundet dens begraensede elastomer-kompatibilitet, kan
denne konserveringsvaeske kun bruges til bremseaggrega-
ter, der er konstrueret til brug med bremsevaeske pd basis
af polyglykolethere (FMVSS-nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1;
SAE J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925). Kompatibiliteten
med bremsevaeske er givet grundet den fuldstaendige
oplaselighed.

Kunststofdele (f.eks. stempler), som er bestandige over
for bremsevaeske, er som regel ogsa bestandige over for
denne konserveringsvaeske. Alligevel bar kunststoffers
kompatibilitet med konserveringsvaesken kontrolleres.

Konserveringsvaesken ma ikke komme pa overfladen af
friktionsbelaegninger eller bremseskiver.

Konserveringsvaeskens temperaturbestandighed ligger ved

langsigtet, termisk belastning op til 100° C. Kortsigtet kan
den belastes op til ca. 200° C.
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TD 008

ATE konserverings- og monteringsvaeske VP 1449/8
kan leveres i falgende beholdere:

Beholder Produkt-nr.:
5 | blikkande 03.9902-0303.2
200 | tende 03.9902-0335.2

Specifikationsvardier:
Udseende:

Vandindhold: (DIN 51777)
Viskositet ved 20°C:

(DIN 51562-1) 600 til 800 mm2/s
Densitet ved 20°C: (DIN 51757) 0,99 til 1,01 g/cm?
Flammepunkt: (DIN EN ISO 2719) min. 145°C
Blandbarhed med bremsevaeske

(FMVSS 116): klar oplgsning
Elastomer-kompatibilitet: (FMVSS 116):

70 timer ved 100°C med SBR SAE-manchet RM-3a:
Volumenandring: 0 til +6 %
Hardhedsandring: maks. -8 IRHD
Elastomer-kompatibilitet (ATE N 553 59.16):

70 timer ved 70°C med SBR SAE-manchet RM-3a:
Volumenandring: 0 til +5 %
Hardhedseaendring: 0 til -6 IRHD

klar, gullig vaeske
maks. 0,10 %

Lagertid:

| de originale lukkede beholdere ved temperaturer mellem
-20°C og +40°C op til tre ar. Beholderen skal holdes taet
lukket nar den ikke bruges.

Et sikkerhedsdatablad samt yderligere informationer
vedrgrende dette tema finder du pd www.ate.de.
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Tehniliste andmete leht

ATE VP 1449/8

Kaitse- ja paigaldusvedelik ATE VP 1449/8 on ette nahtud

teatud piduri- ja sidurisisteemi osade paigaldamise lihtsus-

tamiseks ja korrosiooni eest kaitsmiseks. Selle keemiliseks
baasiks on polualkileenglikoolid ning korrosioonikaitse- ja
muud lisandid.

Kaitsevedelik toimib mitmesuguste metallosade ajutise
korrosioonikaitsena ATE pidurisisteemides. Lisaks kergen-
dab see tanu libedusele kummiosade paigaldamist metall-
pindade peale.

Kaitsevedelik ei ole pritsmekindel. Seetdttu on selle
kasutamine piiratud kaitstud v6i suletud sisepindadega.

Piiratud sobivuse tdttu elastomeeridega voib kaitsevede-
likku kasutada ainult sellistes pidurisisteemides, mis on
moeldud kasutamiseks poliglukooleetripdhiste pidurivede-
likega (FMVSS-Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703;
SAE J1704; DIN I1SO 4925). Pidurivedelikuga sobivus on
tagatud taieliku l[ahustuvusega.

Plastdetailid (nt kolvid), mis puutuvad pidevalt pidurivedeli-
kuga kokku, on tavaliselt ka kaitsevedeliku suhtes vastupi-
davad. Kahtluse korral tuleb plastide vastupidavust kaitse-
vedeliku suhtes siiski katsetada.

Kaitsevedelik ei tohi sattuda hédrdkatete v&i piduriketaste
pinnale.

Kaitsevedeliku temperatuuritaluvus on pikaajalise termilise

koormuse juures kuni 100° C. Lihiajaliselt talub see kuni
200 °C temperatuuri.
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ATE kaitse- ja paigaldusvedelik VP 1449/8 on saadaval
jargmistes mahutites:

Mahuti Tootenumber
5 | plekk-kann 03.9902-0303.2
200 [ vaat 03.9902-0335.2

Tehnilised vaartused
Valjandgemine:

Veesisaldus: (DIN 51777)
Viskoossus temperatuuril 20 °C:
(DIN 51562-1)

Tihedus temperatuuril 20 °C:
(DIN 51757)

selge, kollane vedelik
max 0,10 %

600 kuni 800 mm=2/s

0,99 kuni 1,01 g/cm3

| Leekpunkt: (DIN EN ISO 2719) min 145 °C
| Pidurivedelikuga segunevus
(FMVSS 116): selge lahus
| Elastomeerikindlus: (FMVSS 116):
70 tundi temperatuuril 100 °C
SBR SAE-mansetiga RM-3a:
Mahu muutus: 0 kuni +6 %
K&vaduse muutus: max -8 IRHD

Elastomeerikindlus (ATE N 553 59.16):

70 tundi temperatuuril 70 °C,

EPDM-elastomeer 78 EPDM 106035:

Mahu muutus: 0 kuni +5 %
K&vaduse muutus: 0 kuni -6 IRHD

Sdilivusaeg

Algselt suletud mahutites temperatuuril -20 kuni +40 °C
kuni kolm aastat. Kui ei kasutata, tuleb mahutit tihedalt
suletuna hoida.

Ohutuskaardi ja tépsema teabe teema kohta leiate
aadressilt www.ate.de.
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Tekninen erittelylehti

ATE VP 1449/8

Sailonta- ja asennusneste ATE VP 1449/8 on tarkoitettu
maarattyjen jarru- ja kytkinosien asennuksessa kaytetta-
vaksi apuaineeksi sekd niiden korroosiosuojaksi. Sen kemi-
allinen perusta ovat polyalkyleeniglykolit, korroosiosuoja- ja
muut lisdaineet.

Sailéntanestetta kdytetaan ATE jarrulaitteiden eri metal-
liosien valiaikaisena korroosiosuojana. Lisaksi se helpottaa
voitelevien ominaisuuksiensa ansiosta erityisesti kumiosien
asennusta metallipinnoille.

Sailontaneste ei ole roiskevedenpitava. Sen vuoksi sita
voi kayttda vain suojattujen ja suljettujen asennuskohtien
sisdpinnoilla.

Koska sailontdneste on vain rajoitetusti yhteensopiva
elastomeerien kanssa, sita voi kdyttaa vain sellaisissa
jarrulaitteissa, jotka on suunniteltu kdytettdviksi polygly-
kolieetteripohjaisilla jarrunesteilld (FMVSS-Nr. 116: DOT 3,
DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925).
Taydellinen liukenevuus takaa yhteensopivuuden jarrunes-
teen kanssa.

Muoviosat (esim. mannat), jotka kestdvat jarrunestetts,
kestdvat tavallisesti myods sadilontdnesteen. Silti muovien
kestokyky sailontanesteisiin tdytyy tarkastaa.

Sailontanestetta ei saa joutua kitkapinnoille tai jarrulevyjen
paalle.

Sailontanesteen lampdotilankestavyys on pitkdkestoisessa

[8mporasituksessa maksimissaan 100° C. Lyhytaikaisesti
se kestaa noin 200° C:n rasituksen.
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TD 008

ATE sdilonta- ja asennusnestetta VP 1449/8
toimitetaan seuraavissa pakkauksissa:

Pakkaus Tilausnro

5 [ peltikannu 03.9902-0303.2
200 [uratynnyri 03.9902-0335.2

Ominaisarvot:
| Ulkonakd: kirkas, kellertava
neste

maks. 0,10 %

Vesipitoisuus: (DIN 51777)
Viskositeetti 20°C:ssa:

(DIN 51562-1)

Tiheys 20°C:ssa: (DIN 51757)
Leimahduspiste:

600 ... 800 mm2/s
099 ..1,01 g/cm3

(DIN EN IS0 2719) min. 1450 C
| Sekoitettavuus jarrunesteen
kanssa (FMVSS 116): kirkas liuos

Elastomeerien kestavyys: (FMVSS 116):

70 tuntia 100° C:ssa SBR SAE-mansetilla RM-3a:
Tilavuuden muutos: 0..t6%

Kovuuden muutos: maks. -8 IRHD
Elastomeerien kestavyys (ATE N 553 59.16):

70 tuntia 70° C:ssa, EPDM-elastomeeri 78 EPDM 106035:
Tilavuuden muutos: 0..¥+5%

Kovuuden muutos: 0..-61IRHD

Varastointiaika:

Alkuperaisissa suljetuissa astioissa [8mpotiloissa valilla
-200C... +40° C enimmilldan kolme vuotta. Kun ainetta
ei kdyteta, astia on pidettava tiiviisti suljettuna.

Kayttoturvallisuustiedotteen ja muita aihetta kasittelevia
tietoja l6ydat osoitteesta www.ate.de.
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®UAAO TEXVIKWYV OTOLXEIWYV

ATE VP 1449/8

To uypo6 ouvTtrpnaong kot tomoBetnong ATE VP 1449/8
TIPOOPIZeETAL WG BOoNONTIKO LECO TOTTOBETNONG KAL VI

TNV MPOOTACI ATTO SIEPPWAN OPIOUEVWY TUNUATWY TOU
OUOTNUOTOG TTEBNONG KOl CUMTIAEENG. H XNUIKT TOu B&on
ATTOTEAEITOU ATTO TTOAUAKUALKEG YAUKOAEG, TIDOOTOTEUTIKO
aTo dlBpwan Kot XAAX TipOaBETAL

To uypO OUVTHPNONG EEUTINPETEL WC TIPOCWPLVY TTPOOTO-
olo aTto dlBpwaon dladOpwWV HETHAAKWY EEXPTNUATWY
OE UNYXAVHUOTO TOU OUCTHMOTOoG Ttednong ATE. EmutAgoy,
HECW TNG AIMAVTIKYG dp&onc BonBael oTnv TOTTOBETNAN,
EOIKA TWV AQCTIXEVIWY TUNUATWY TTAVW OE HETAAAAIKEG
ETIUPAVELEG.

To uypO6 ouvTNPNONG BEV XVTEXEL OTIG TITAIALEG. Kot yiox TO
AOGYO QUTO, N XPHaN TOU TTEPLOPIZETA OE TTPOOTAUTEUEV
N KAEIOT& onueio.

AOYW TNG TIEPLOPIOMEVNC CUUPBATOTNTOG EAXCTOUEPWY, TO
UypO OUVTNPENAONG ETUTPETETAL VX XPNaluoTomnBei povo oe
UNXOVTLQTO TOU CUCTYUOTOG TTEGNAONG TIOU £X0UV KATO-
OKEUOOTEL ylo TN AetToupyio He uypod dpevwy o€ BAaon
aBEpwyv TTOAUYAUKOANG (FMVSS-ap. 116: DOT 3, DOT 4,
DOT 5.1, SAE J1703, SAE J1704, DIN ISO 4925). H oupBo-
TOTNTX HE UYPO dpevwy elval dedopevn x&pn aTnv TARPN
dloxAuToTnTO.

MAQOTIKA TUAMOTX (T1.X. ELBOAQ) TTOU QXVTEXOUV OTO UYPO
dPpEVWY, ElVOL KATA KOXVOVO VOEKTIKX OTO UypO oUVTINPEN-
one. MNop’ OAa aUTA, O€ TTEPITTTWOT KD IBOAICG, TIPETTEL
va EAeyXBel N oUMBOTOTNTA TWV TTAXCTIKWY UAIKWY HE TO
uypO CUVTNPNONG.

To uypO OUVTNPNONG OEV ETITPETIETA VX TIEPAOEL TNV
ETIDAVEIQ TAKOKIWY TPIPTG 1) BIOKODPEVWV.

H avBeKTIKOTNTO TOU UypOU CUVTHPNANG O UPNAEG
OEPLOKPOTIEC UTTO LOKPOXPOVIO: BEPUIKT eTTIB&PUVAN
avepyetal o€ ewg 100 °C. Mo cUVTOUO XPOVIKO DI TNUX
uUTtopEl vor avTEEeL kol aToug Trep. 200 °C.
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To uypo cuvThpNnong Kot TomoBetnong ATE VP 1449/8
TipoopEPETOL OTO OXKOAOUB X Soxeia:

Aoyeio ApBpog:
5 | doxeio Aapoapivag 03.9902-0303.2
200 | BopeAt 03.9902-0335.2
TwEg:
| Mopon: dlodaVEC, KITPVWTTO
uypo

| MEgy. TTEPLEKTIKOTNTO O€ VEPOD:

(DIN 51777) 0,10 %

lEwdeg oe 20 °C: (DIN 51562-1) 600 éwg 800 mm2/s
MukvotnTta og 20 °C: (DIN 51757) 0,99 €wg 1,01 g/cm3
EA&YX. onueio avadAegnge:
(DIN EN ISO 2719)
AuvoToTNTA XVAULENG UE
uypo opévwy (FMVSS 116): Slapavec SIXAULX
AvBEKTIKOTNTO EATTOEPWY (FMVSS 116):

70 wpec g 100 °C pe pavoeta SBR SAE RM-3a:

aAAayT) OyKou: 0 cwg +6%

Mey. cxAAoyr) OKANPOTNTOG: -8 IRHD
AvBekTIKOTNTO eAacaTopepwy (ATE N 553 59.16):

70 wpeg ge 70 °C, ehagtouepec EPDM 78 EPDM 106035:
AAAay™) Gykou: 0 ewg +5%

AAAOtyT) OKANPOTNTOC: 0 €wc -6 IRHD

145 °C

AlGpKELO OTIOONIKEVONG:

2 € 71O TO EPYOOTACLIO KAEIOTA doxeix kol o€ Bepuokpa-
oleg peTaEU —20 °C kat +40 °C €wg ko Tpia €Tn. OTtav
dev xpnoluoToleiTal, To doxeio TTPETTEL vOr GUAXCOETOU
OTEYAVA KAEIOTO.

Eva AeAtio Agdopevwy AODOAEIDG KO TIEPLOCOTEPEG
TIANPOodOopIieC yUpw aTTO TO BEP xuTO B Bpeite oTo
www.ate.de.
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Tehnicki podaci

ATE VP 1449/8

Tekucina za konzerviranje i montazu ATE VP 1449/8 je
pomoc¢no montazno sredstvo predvideno za zastitu odre-
denih dijelova kocnice i spojke od korozije. Njezina kemijska
baza su polialkilen glikoli, aditivi za zastitu od korozije i
ostali aditivi.

Tekuc¢ina za konzerviranje sluzi kao privremena zastita od
korozije za razlicite metalne dijelove ATE kocnih sustava.

Nadalje, posebice svojim mazivnim djelovanjem omogucava
montazu gumenih dijelova na metalne povrsine.

Tekucina za konzerviranje nije otporna na prskanje. Zbog
toga je njezina primjena na unutarnjim povrsinama ograni-
¢ena na zasSticeni ili zatvoreni polozaj ugradnje.

Zbog njezine ogranicene podnosljivosti na elastomere,
tekucina za konzerviranje smije se primjenjivati samo na
onim ko¢nim sustavima koji su primijenjeni za rad s tekuci-
nom za koc¢nice na bazi poliglikol etera (FMVSS br. 116:
DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO
4925). Tekucina za konzerviranje u potpunosti je topljiva
u tekucini za kocnice i time kompatibilna

Plasti¢ni dijelovi kao primjerice klipovi, koji su postojani na
tekucinu za kocnice, u pravilu su postojani i na tekucinu za
konzerviranje. Medutim, u slucaju dvojbe treba provjeriti
podnosljivost paste za teku¢inu za konzerviranje.

Teku¢ina za konzerviranje ne smije do¢i u kontakt s povrsi-
nom koc¢ne obloge ili diskova.

Temperaturna otpornost tekuc¢ine za konzerviranje iznosi

pri dugotrajnom termickom opterecenju do 100° C. Kratko-
trajno do oko 200° C.
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ATE tekuéina za konzerviranje i montazu VP 1449/8
dostupna je u sljede¢im ambalazama

ambalaza br. artikla
limena kantaod 5 L 03.9902-0303-2
limena bacva od 200 L 03.9902-0335.2

Vrijednosti specifikacija:

| izgled: bistra, Zuckasta
tekucina
udio vode: (DIN 51777) max. 0,10 %

viskoznost pri 20°C: (DIN 51562-1) 600 bis 800 mm?2/s
gustoca pri 20°C: (DIN 51757) 0,99 bis 1,01 g/cm3
plamiste: (DIN EN ISO 2719) min. 145° C
mogucénost mijeSanja s tekuc¢inom

za koc¢nice (FMVSS 116): bistra otopina
podnosljivost elastomera: (FMVSS 116):

70 sati pri 100° C sa SBR SAE mansetom RM-3a:
promjena volumena: 0 do+6 %
promjena tvrdoce: max. -8 IRHD
podnosljivost elastomera (ATE N 553 59.16):

70 sati pri 709 C s EPDM elastomerom 78 EPDM 106035:
promjena volumena: 0do+5%
promjena tvrdoce: 0 do -6 IRHD

Trajanje skladistenja:

u originalno zapakiranim spremnicima pri temperaturi od
-20° C do +400° C do tri godine. Spremnik drzati ¢vrsto
zatvoren izvan uporabe.

Podatke o rizicima i ostale informacije o proizvodu mozete
pronaci na www.ate.de.
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Miszaki adatlap

ATE VP 1449/8

Az ATE VP 1449/8 konzervalo- és szerel6folyadék egy

szerelési segédanyag és bizonyos fék- és kuplungrészek
korroziovédelmére szolgal. Kémiai bazisat polyalkilengliko-

lok, korroziovédos- és egyéb adalékok alkotjak.

A konzervaléfolyadék ATE fékaggregatok kilénbozé fémes
alkatrészeinek atmeneti korréziovédelmére szolgal. Ezen

tulmen6en kenthatasa altal megkénnyiti a szerelést,

kulonosen gumirészek fémfellletekre térténd szerelése

esetében.

A konzervaléfolyadék nem froccsendvizalle. Ezeért alkalma-
z3sa belsd feltleteken torténd, védett vagy zart beépitési

pozicioban tortént felhasznalasra korlatozott.

Korlatozott elasztomer-6sszeférhetésége miatt a konzer-
valéfolyadék csak olyan fékberendezésekben alkalmazhato,
amelyeket poliglikoléter bazisu fékfolyadékkal torténd Gze-
melésre gyartottak (FMVSS-Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1,
SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925). A fékfolyadékkal
szembeni 6sszeférhetésége a teljes oldhatésdgon alapszik.

A fékfolyadékkal szemben ellenalld mUanyagalkatrészek
(pl. dugattyuk) altaldban a konzervalofolyadékkal szemben
is ellenall6ak. Mindazonaltal a mGanyagok konzervalofolya-

dékkal szembeni 6sszeférhetéségét ellendrizni kell.

A konzervalofolyadéknak nem szabad fékbetétek vagy
féktarcsak feluletére kerdlnie.

A konzervaléfolyadék héallosdga hosszutdvi termikus

terhelés esetén max. 100° C. Ravid ideig kb. 200° Cig
terhelheto.
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Az ATE VP 1449/8 konzerval6- és szerel6folyadék
a kdvetkez6 csomagoldsi egységekben szdllithato:

Csomagolas Anyag-sz.:
5 |-es lemezkanna 03.9902-0303.2
200 | —es bordézott hordé 03.9902-0335.2

Specifikacios értékek:

| Kinézet: atlatszo, sérgas
folyadék

| Viztartalom: (DIN 51777) max. 0,10 %

| Viszkozitas 20 °Con:
(DIN 51562-1) 600 ... 800 mm2/s

Surtség 20°Con: (DIN 51757) 0,99 ... 1,01 g/cm?
Lobbanaspont: (DIN EN ISO 2719) min. 1450 C
Keverhetéség féekfolyadékkal

(FMVSS 116): vildgos oldat

| Elasztomer-6sszeférhetség: (FMVSS 116):

70 6ra 100° C-on SBR SAE tesztkarmantyun (RM-33)
végrehajtva:

Térfogatvaltozas: 0..t6%
Keménységvaltozas: max. -8 IRHD
Elasztomer-osszeférhetdség (ATE N 553 59.16):

70 6ra 70° C-on, EPDM-elasztomer 78 EPDM 106035:

Térfogatvaltozas: 0...+5%
Keménységvaltozas: 0..-6IRHD
Tarolasi id6:

Gyarilag lezart tartalyban -20° C ... +40° C kodzti tarolasi
hémeérsékleten max. harom év. Amennyiben nem hasznal-
jak, a tartalyt szorosan lezarva kell tartani.

A biztonsagi adatlapot, valamint a témahoz tartozoé tovabbi
informaciokat a www.ate.de honlapon taldlhatja meg.
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Techniniy duomeny lapas

ATE VP 1449/8

Apsauginis ir montavimo skystis ATE VP 1449/8 skirtas
naudoti kaip tam tikry stabdziy ir sankabos daliy pagal
biné montavimo ir apsaugos nuo korozijos priemone. Jo
pagrinda sudaro polialkilenglikoliai, apsaugos nuo korozijos
ir kiti priedai.

Apsauginis skystis naudojamas kaip laikina priemone jvairiy
ATE stabdziy agregaty metaliniy daliy apsaugai nuo korozi-
jos. Be to, del jo tepamojo poveikio gerokai lengviau uzdeéti
gumines dalis ant metaliniy pavirsiy.

Produktas nera atsparus vandens pursly poveikiui. Todel
produktas turi bdti naudojamas tik ant vidiniy pavirsiy,
kurie sumontavus yra apsaugoti arba susandarinti.

Del riboto suderinamumo su elastomerais apsauginis skys-
tis gali bGti naudojamas tik tokiuose stabdziy agregatuose,
kurie numatyti eksploatuoti su stabdziy skysciu poliglikolio
eteriy pagrindu (FMVSS Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1;
SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925). Suderinamas su
stabdziy skysciu, nes yra visiskai tirpus.

Plastikineés dalys (pvz., stimokliai), kurios yra atsparios
stabdziy skysciui, paprastai atsparios ir apsauginiam
skysciui. Vis delto kilus abejoniy reikia patikrinti plastiky
ir apsauginio skyscio suderinamuma.

Reikia saugoti, kad apsauginio skyscio nepatekty ant
frikciniy antdekly arba stabdziy disky pavirsiaus.

Apsauginis skystis iSlaiko savo savybes ilga laika veikiant
100 °C temperatdrai ir trumpa laika - iki mazdaug 200 °C
temperataros.

ATE apsauginis ir montavimo skystis VP 1449/8
gali bati tiekiamas tokiose talpyklose:

Talpykla Prekés Nr.:

5 | skardinis bakas 03.9902-0303.2
200 lrievétoji statine 03.9902-0335.2

ATE - A Trademark of the Continental Corporation

Continental Aftermarket GmbH - Guerickestrasse 7 - 60488 Frankfurt a.M. -
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TD 008

Charakteristikos:
| I1Svaizda: skaidrus gelsvas
skystis
| Vandens kiekis: (pagal DIN 51777) maks. 0,10 %
Klampumas 20 °C temperatdroje:
(pagal DIN 51562-1)
Tankis 20 °C temperatdroje:
(DIN 51757)
Plidpsnio temperatalra:
(pagal DIN EN ISO 2719)
Maisymasis su stabdziy
skysciu (FMVSS 116): skaidrus tirpalas
Suderinamumas su elastomerais: (FMVSS 116):
naudojant SBR guminj sandariklj RM-3a -
70 val. 100 °C temperatiroje
Apimties pasikeitimas: nuo 0 iki +6 %
Kietumo pasikeitimas: maks. -8 IRHD
I Suderinamumas su elastomerais (ATE N 553 59.16):
70 val. esant 70 °C temperatdrai,
EPDM elastomeras 78 EPDM 106035:
Apimties pasikeitimas: nuo 0 iki +5 %
Kietumo pasikeitimas: nuo 0 iki -6 IRHD

600-800 mm?2/s

0,99-1,01 g/cm3

min. 145 oC

Tinkamumo laikas:

Uzdarytose originaliose talpyklose esant nuo -20 °C iki
+40 °C temperatdrai - iki trejy mety. Nenaudojant talpykla
turi bati sandariai uzdaryta.

Saugos duomeny lapa ir papildomos informacijos sia tema
galima rasti adresu www.ate.de.
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Tehnisko datu lapa

ATE VP 1449/8

Konservacijas un montazas skidrums ATE VP 1449/8 ir
paredzéts ka montazas paliglidzeklis, ka arT ka noteiktu
bremzu sistémas un sajiga dalu pretkorozijas aizsargli-
dzeklis. Ta kimisko bazi veido polialkilénglikoli, pretkorozijas
aizsarglidzeklis un citas piedevas.

Konservacijas skidrums kalpo ka pagaidu pretkorozijas aiz-
sarglidzeklis dazadam metala detalam ATE bremZu agrega-
tos. Turklat savu ellojoso Tpasibu dé| tas atvieglo montazas
darbus - Tpasi gumijas detalu montazu uz metala virsmam.

Konservacijas skidrums nav dross pret 0dens Slakatam.
Tadé| ta izmantoSana uz iek5&jam virsmam aizsargata vai
slégtd montazas stavokliir ierobezota.

lerobezotas elastoméru panesamibas dé| konservacijas
Skidrumu var izmantot tikai tadiem bremzu agregatiem, kas
ir konstruéti ekspluatacijai ar bremzu skidrumiem uz poligli-
kolu éteru bazes (FMVSS Nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1,
SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925). Saderibu ar bremzu
skidrumu nodrosina konservacijas skidruma pilniga skidiba.

Plastmasas detalas (piem., virzuli), kas ir izturigas pret
bremzu Skidrumu, parasti izradas izturigas ari pret kon-
servacijas Skidrumu. Tomér Saubu gadijuma ir japarbauda
plastmasas saderiba ar konservacijas skidrumu.

Konservacijas skidrums nedrikst nonakt uz bremzu klucu
virsmam vai bremzu diskiem.

Konservacijas skidruma temperataras izturiba ir pietiekama
pie ilgstosas, termiskas slodzes lidz 100 °C temperatlrai.
Islaicigi tas spéj izturét lidz apm. 200 °C temperataras
slodzi.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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ATE konservacijas un montazas skidrums

VP 1449/8 tiek piegadats sados konteineros:
Konteiners Raz. Nr.:

5l kanna 03.9902-0303.2
200 lizlejama muca 03.9902-0335.2

Specifikacijas vértibas:
Izskats:

dzidrs, dzeltenigs
skidrums
maks. 0,10 %

Udens saturs: (DIN 51777)
Viskozitate 20 °C temperatQra:
(DIN 51562-1)

Blivums 20 °C temperatdra:
(DIN 51757)

UzliesmoSanas temperatlra:
(DIN EN ISO 2719)

Maisamiba ar bremzu Skidrumu
(FMVSS 116): dzidrs skidums
Elastoméru panesamiba: (FMVSS 116):

70 st. 100 °C temperatora ar SBR SAE manseti RM-3a:
Tilpuma izmainas: 0 lidz +6 %

Cietibas izmainas: maks. -8 IRHD
Elastoméru panesamiba (ATE N 553 59.16): 70 st. 70 °C
temperatdra, EPDM elastomérs 78 EPDM 106035:
Tilpuma izmainas: 0 lidz +5 %

Cietibas izmainas: 0 lidz -6 IRHD

600 lidz 800 mm2/s

0,99 lidz 1,01 g/cm3

min. 145 oC

Uzglabasanas laiks:

Originali noslégtos traukos temperatdra no -20 °C lidz
+40 °C [idz tris gadiem. Kad konservacijas skidrumu neiz-
manto, trauks ir jatur stingri noslégts.

DroSibas datu lapu, ka arT citu informaciju par 50 tému
varat atrast vietné: www.ate.de
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Technisch gegevensblad

ATE VP 1449/8

De conserverings- en montagevloeistof ATE VP 1449/8 is
bedoeld als montagehulpmiddel en corrosiebescherming
van bepaalde rem- en koppelingsonderdelen. De chemische
basis hiervan wordt gevormd door polyalkylene glycol,
corrosiebeschermings- en andere additieven.

De conserveringsvloeistof dient als tijdelijke corrosiebe-
scherming voor verschillende metalen componenten in ATE
remaggregaten. Bovendien wordt de montage van vooral
rubberen onderdelen over metalen oppervlakken door de
smerende werking van de vloeistof vergemakkelijkt.

De conserveringsvloeistof is niet spatwaterbestendig.
Daarom is het gebruik hiervan beperkt tot inwendige
onderdelen of afgesloten inbouwposities.

In verband de beperkte verdraagzaamheid ten opzichte
van elastomeren, kan de conserveringsvloeistof alleen bij
remaggregaten worden gebruikt, die bedoeld zijn om te
kunnen werken met remvloeistof op basis van polyglycol
(FMVSS-nr. 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE
J1704; DIN ISO 4925). De verdraagzaamheid ten opzichte
van remvloeistof wordt door de volledige oplosbaarheid
gegarandeerd.

Kunststof onderdelen (bijv. zuigers), die bestand zijn tegen
remvloeistof, zijn normaal gesproken bestand tegen con-
serveringsvloeistof. Desondanks moet de verdraagzaam-
heid van de conserveringsvloeistof ten opzichte van kunst-
stof worden gecontroleerd.

De conserveringsvloeistof mag niet op het oppervlak van
de remvoeringen of remschijven terechtkomen.

De temperatuurbestendigheid van de conserveringsvloei-
stof bedraagt bij langdurige thermische belasting max.
1000°C. Kortstondig kan de vloeistof echter tot ca. 200°C
worden belast.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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De ATE conserverings- en montagevloeistof VP 1449/8
kan in onderstaande reservoirs worden geleverd:
Reservoir Artikelnr.

5 I blik 03.9902-0303.2
200 | vat 03.9902-0335.2

Specificaties:

| Uiterlijk: heldere, gelige
vloeistof
| Watergehalte: (DIN 51777) max. 0,10%

Viscositeit bij 20°C: (DIN 51562-1) 600 tot 800 mm2/s
Soortelijke massa bij 20°C:

(DIN 51757)

Vlampunt: (DIN EN I1SO 2719)
Mengbaarheid met remvloeistof
(FMVSS 116): heldere oplossing
Verdraagzaamheid t.o.v. elastomeren: (FMVSS 116):

70 uur bij 100°C met SBR SAE-manchet RM-3a:
Verandering in volume: 0 tot +6%
Verandering in hardheid: max. -8 IRHD
Verdraagzaamheid t.o.v. elastomeren (ATE N 553 59.16):
70 uur bij 70°C, EPDM-elastomeer 78 EPDM 106035:
Verandering in volume: 0 tot +5%
Verandering in hardheid: 0 tot -6 IRHD

0,99 tot 1,01 g/cm?3
min. 145°C

Bewaartijd:

In origineel afgesloten reservoirs bij temperaturen tussen
-20°C en +40°C tot max. drie jaar. Wanneer het reservoir

niet wordt gebruikt moet deze goed dicht afgesloten wor-
den gehouden.

Onder www.ate.de kan een veiligheidsgegevensblad of
andere informatie ingezien of gedownload worden.
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Teknisk datablad

ATE VP 1449/8

Konserverings- og monteringsvaesken ATE VP 1449/8 er
beregnet brukt som monteringshjelp og rustbeskyttelse
pad bestemte bremse- og clutchkomponenter. Den er basert
pa polyalkylenglykoler, korrosjonshemmende additiver og
andre additiver.

Konserveringsvaesken brukes som midlertidig rustbeskyt-
telse for forskjellige metallkomponenter i ATE bremse-
systemer. Vaeskens smarevirkning letter dessuten
monteringen, spesielt ved montering av gummideler

pad metalloverflater.

Konserveringsvasken er ikke vannsprutsikker. Bruken er
dermed begrenset til innvendige overflater, i beskyttede
eller lukkede monteringsposisjoner.

P3 grunn av den begrensede kompatibiliteten med elasto-
mer kan konserveringsvasken bare brukes i bremse-
systemer som er beregnet for drift med bremsevaeske

pd polyglykoleterbasis (FMVSS-nr. 116: DOT 3, DOT 4,
DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925). Full opp-
lgsbarhet sagrger for kompatibiliteten med bremsevaeske.

Plastdeler (f.eks. stempler) som er bestandige mot bremse-
vaeske, er vanligvis 0ogsa bestandige mot konserverings-
vaesken. Plastens kompatibilitet med konserveringsvasken
ma imidlertid kontrolleres.

Konserveringsvaesken ma ikke paferes overflaten pa
friksjonsbelegg eller bremseskiver.

Konserveringsvaesken er ved langvarig belastning tem-

peraturbestandig inntil 100 °C. Den taler en kortvarig
belastning pa inntil ca. 200 °C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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ATE konserverings- og monteringsvasske
VP 1449/8 leveres i disse forpakningene:

Emballasje Produktnr.:
5 [ metallkanne 03.9902-0303.2
200 [ fat 03.9902-0335.2

Spesifikasjoner:
Utseende:

Vanninnhold: (DIN 51777)
Viskositet ved 20 °C:
(DIN 51562-1) 600 til 800 mm2/s
Tetthet ved 20 °C: (DIN 51757) 0,99 til 1,01 g/cm3
Flammepunkt: (DIN EN ISO 2719) min. 145 °C
Blandbarhet med bremsevaeske

(FMVSS 116): Klar lgsning
Kompatibilitet med elastomer: (FMVSS 116):

70 timer ved 100 °C med SBR SAE-mansjett RM-3a:
Volumendring: 0 til +6 %
Hardhetsendring: maks. -8 IRHD
Kompatibilitet med elastomer (ATE N 553 59.16):

70 timer ved 70 °C, EPDM-elastomer 78 EPDM 106035:
Volumendring: 0 til +5 %
Hardhetsendring: 0 til -6 IRHD

Klar, gulaktig vaeske
maks. 0,10 %

Holdbarhet:

Opptil tre &ri udpnet originalemballasje ved temperatur
mellom -20 °C og +40 °C. Emballasjen ma holdes lukket
nar produktet ikke brukes.

Du finner et sikkerhetsdatablad og ytterligere informasjon
om emnet pa www.ate.de.
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Karta techniczna

ATE VP 1449/8

Ptyn konserwacyjny i montazowy ATE VP 1449/8 utatwia
montaz okreslonych elementéw hamulcéw i sprzegta oraz
chroni je przed korozja. Baze chemiczna stanowia glikole
polialkanowe, srodki antykorozyjne oraz inne dodatki.

Ptyn zapewnia tymczasowa ochrone przed korozja dla r6z-
nych komponentéw metalowych agregatéw hamulcowych
ATE. Ponadto dzieki swoim wtasciwosciom smarnym
utatwia on montaz, w szczegolnosci w przypadku czesci
gumowych montowanych na powierzchniach z metalu.

Ptyn konserwacyjny nie jest odporny na dziatanie strumie-
nia wody. W zwiazku z tym jego zakres zastosowania
ogranicza sie do powierzchni wewnetrznych znajdujgcych
sie w zabezpieczonym lub zamknietym miejscu.

Z uwagi na ograniczona kompatybilnos¢ z elastomerami,
ptyn konserwacyjny mozna stosowac wytacznie w przy-
padku tych agregatéw hamulcowych, ktére sa przezna-

czone do pracy z ptynem hamulcowym na bazie eteréow

poliglikolowych (FMVSS nr 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1;

SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925). Kompatybilnos¢

z ptynem hamulcowym osiagnieto dzieki catkowitej roz-

puszczalnosci.

Elementy z tworzywa sztucznego (np. ttoki), ktére sa
odporne na dziatanie ptynu hamulcowego, z reguty sa
rowniez odporne na dziatanie ptynu konserwacyjnego.
Niezaleznie od tego w razie watpliwosci nalezy sprawdzic¢
kompatybilnos¢ tworzyw sztucznych z ptynem konserwa-
cyjnym.

Ptyn konserwacyjny nie moze mie¢ stycznosci z powierzch-
nig oktadzin ciernych lub tarcz hamulcowych.

Przy dtugotrwatym obcigzeniu termicznym odpornos¢

ptynu na dziatanie temperatur wynosi do 100°C. Krétko-
trwata odpornos¢ wynosi do ok. 200°C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation

Continental Aftermarket GmbH - Guerickestrasse 7 - 60488 Frankfurt a.M. - Germany

Telefon: +49 69 7603-1 - Fax: +49 69 7610-61 - www.ate.de

TD 008

Ptyn konserwacyjny i montazowy ATE VP 1449/8
jest dostepny w nastepujacych opakowaniach:
Opakowanie Nr kat.

Puszka blaszana 5 | 03.9902-0303.2

Beczka 200 | 03.9902-0335.2
Parametry:
I Wyglad: przejrzysty,

zo6ttawy ptyn
maks. 0,10%

Zawartos¢ wody: (DIN 51777)
Lepkos¢ w temp. 20°C:

(DIN 51562-1)

Gestos¢ w temp. 20°C:

(DIN 51757)

Temperatura zaptonu:

(DIN EN 1SO 2719)
Mieszalnos¢ z ptynem
hamulcowym (FMVSS 116): przejrzysty roztwaor
Kompatybilnos¢ z elastomerami: (FMVSS 116):

70 h w temp. 100°C, manszeta SAE z gumy SBR RM-3a:
Zmiana objetosci: 0 do +6

Zmiana twardosci: maks. -8 IRHD
Kompatybilnos¢ z elastomerami (ATE N 553 59.16):

70 h w temp. 70°C, elastomer EPDM 78 EPDM 106035:
Zmiana objetosci: Odo+5

Zmiana twardosci: 0 do -6 IRHD

od 600 do 800 mm2/s

0od 0,99 do 1,01 g/cm3

min. 1450C

Czas przechowywania:

Do trzech lat w oryginalnie zamknietych pojemnikach

w temperaturach od —-20°C do +40°C. Nieuzywany ptyn
nalezy przechowywac w szczelnie zamknietym pojemniku.

Karta charakterystyki oraz pozostate informacje sa
dostepne na stronie www.ate.de
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Ficha de dados técnicos

ATE VP 1449/8

O fluido de conservagdo e montagem ATE VP 1449/8 esta
previsto como fluido auxiliar de montagem e como prote-
cdo contra a corrosdo de determinados componentes de
freios e embreagens. A sua base quimica sdo glicéis de
polialguileno, agentes anticorrosivos e outros aditivos.

O liquido de conservacdo serve de protecdo anticorrosiva
temporaria para varios componentes metélicos em siste-
mas de freio ATE. Além disso, gragas a sua acdo lubrifi-
cante, ele facilita a montagem, em particular, de pecas
de borracha em superficies metalicas.

O liquido de conservacdo ndo é resistente a respingos de
agua. Porisso, a sua utilizagdo esta limitada a superficies
internas, em posicdo de montagem protegida ou fechada.

Por causa de sua compatibilidade limitada com os elasto6-
meros, o liquido de conservacdo somente pode ser usado
em sistemas de freio que estejam projetados para operar
com fluidos de freio baseados em éteres de paliglicol
(FMVSS nO 116: DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE
J1704; DIN 1SO 4925). A compatibilidade com o fluido de
freio é dada pela solubilidade completa.

Via de regra, as pecas de plastico (por exemplo, pistdes)
que sejam resistentes ao fluido de freio também sdo com-
provadamente resistentes ao liquido de conservacdo. No
entanto, deve ser verificado o grau de compatibilidade dos
plasticos com o liquido de conservacdo.

O liquido de conservacdo ndo deve atingir a superficie de
revestimentos de friccdo ou discos de freio.

A resisténcia do liquido de conservacdo a temperatura é
suficiente para que este suporte uma exposicdo ao calor
a longo prazo até 100 °C e, a curto prazo, até cerca de
200 °C.
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O fluido de conservacdo e montagem ATE VP 1449/8
esta disponivel nas seguintes embalagens:
Recipiente N° ref?:

Latade 51 03.9902-0303.2
Tambor de 200 | 03.9902-0335.2

Valores de especificacdo:

| Aparéncia: transparente, liquido
amarelado
Teor de dgua: (DIN 51777) max. 0,10%

Viscosidade a 20 °C: (DIN 51562-1)600 a 800 mm2/s
Densidade a 20 °C: (DIN 51757) 0,99 a 1,01 g/cm3
Ponto de fulgor:

(DIN EN ISO 2719)
Miscibilidade com fluido
de freio (FMVSS 116): solugdo transparente
Compatibilidade com elastémeros: (FMVSS 116):

70 h a 100 °C mangote SAE SBR RM-3a:

Variagdo em volume: 0a+6%

Variacdo em dureza: max. -8 IRHD
Compatibilidade com elastdmeros (ATE N 553 59.16):
70 ha 70 °C, elastobmero EPDM 78 EPDM 106035:
Variagdo em volume: 0a+5%

Variagdo em dureza: 0a-6IRHD

min. 145 °C

Periodo de armazenamento:

Dentro dos recipientes originais selados a temperaturas
entre -20 °C e +40 °C até um max. de trés anos. Quando
nao estiver sendo usado, o recipiente devera ser mantido
bem fechado.

Uma ficha de dados de seguranca, bem como mais
informacdes sobre o0 assunto, podem ser encontradas
em www.ate.de
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ATE VP 1449/8

Lichidul pentru conservare si montaj ATE VP 1449/8 este
prevdzut ca agent pentru montaj si pentru protectia anti-
coroziva a anumitor piese ale sistemelor de franare si de
cuplare. Baza sa chimica sunt glicoli polialcalini, aditivi anti-
corozivi si alti aditivi.

Lichidul pentru conservare serveste ca si protectie antico-
roziva temporara pentru diverse componente metalice Tn
agregate hidraulice de franare ATE. In afard de aceasta,
prin efectul sau de lubrifiere, usureaza montarea mai ales
a pieselor din cauciuc pe suprafete metalice.

Lichidul pentru conservare nu este rezistent la stropire cu
apad. Din acest motiv, utilizarea sa este limitatad pe supra-
fete interioare n pozitie de montare protejata sau inchisa.

Datorita compatibilitatii sale limitate cu elastomeri, lichidul
pentru conservare poate fi folosit numai la agregate de
franare care sunt destinate functionadrii cu lichid de frana
pe baza de poliglicol eteri (FMVSS Nr. 116: DOT 3, DOT 4,
DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925). Compa-
tibilitatea cu lichidul de frana este data de solubilitatea
completa.

Piesele din material plastic (de exemplu pistoane), care sunt
rezistente la lichidul de frang, se dovedesc de regula a fi
rezistente si la lichidul pentru conservare. Cu toate acestea
trebuie verificata compatibilitatea materialelor plastice cu
lichidul pentru conservare.

Lichidul pentru conservare nu are voie sa ajunga pe supra-
fata materialelor de frictiune sau a discurilor de frana.

Rezistenta la temperatura a lichidului pentru conservare se
intinde, in cazul solicitarii termice indelungate, pana la 100°
C. Pe termen scurt poate fi solicitata si pana la aproximativ
200° C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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Lichidul pentru conservare si montaj ATE VP 1449/8
este disponibil in urmatoarele recipiente:

Ambalaj Nr. art.:
canistra din tabld de 5| 03.9902-0303.2
butoi de 200 | 03.9902-0335.2

Valori ale specificatiei:

| Aspect: Lichid limpede, galbui
Continut de apa: (DIN 51777) max. 0,10 %
Vascozitate la 20°C: (DIN 51562-1) 600 pana la 800 mm2/s
Densitate la 20°C: (DIN 51757) 0,99 pénd la 1,01 g/cm3
Punct de aprindere:

(DIN EN IS0 2719)
Miscibilitate cu lichid de frana
(FMVSS 116): solutie limpede
Compatibilitate cu elastomer: (FMVSS 116):

70 ore la 100° C cu manseta SBR SAE RM-3a:
Modificarea volumului: Opandla +6%
Modificarea duritatii: max. -8 IRHD
Compatibilitate cu elastomer (ATE N 553 59.16):

70 ore la 70° C, elastomer EPDM 78 EPDM 106035:
Modificarea volumului: 0 pandla +5 %
Modificarea duritatii: 0 panala -6 IRHD

min. 1450 C

Timp de depozitare:

In recipiente originale inchise, |la temperaturi intre —20° C
si +40° C, pana la trei ani. In caz de nefolosire, recipientul
se va pastra inchis etans.

O fisd cu date tehnice de securitate, precum si alte infor-
matii pe aceastd tema sunt disponibile la www.ate.de
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TexHU4YecKuu nacnopT

ATE VP 1449/8

KoHcepBupyroLwasa n MoHTaxHasa xunakocte ATE VP 1449/8
NPUMEHAETCA B Ka4eCTBe BCNOMOraTebHOro CpeAcTBa
npu MOHTaXe 1 AN 33WMUThl OT KOPPO3UKW OnpeaeneHHbIX
TOPMO3HbIX AeTanen u getanen cuenneHns. Ee xummyeckon
OCHOBOW ABNAKOTCA NOMUITUNEHIIMKONN, CPeACTBa ANA
33WNTLI OT KOPPO3UK U ApYyrme NPUCasku.

KoHcepBupyroLWwasa X1MakocTb NpeaHa3HavyeHa 4na BpeMeH-
HOW 33aWMTbl OT KOPPO3UM PA3/IMYHbBIX METaNNNYECKNX
neTanen B TOPMO3HbIX MexaHn3max ATE. Takxe 6bnarogaps
CBOEMY CM3304YHOMY OENCTBUIO OH3 06/1eryaeT MOHTaxX
pPEe3MHOBbLIX AeTanel Ha MeTanam4yeckne NOBEPXHOCTM.

KoHcepBupyoLWwas XXMAKOCTb He ABNAETCHA YCTOMUYNBON K
BOLSHbIM 6pbI3ram. [103ToMy ee npyMeHeHue orpaHuYnBa-
eTCst BHYTPEHHUMM MOBEPXHOCTSAMU B 33LLUULLEHHOM U
33KPbITOM MOHTEXXHOM MOJTOKEHUN.

13-33 ee OrpaHMYeHHO COBMECTUMOCTHU C 3/1aCTOMEpamMu
KOHCEPBMPYHLL3A XUAKOCTb MOXKET UCMO/Ib30BaThCA
TONBbKO B TAKMX TOPMO3HbIX MEX3HM3MaX, KOTOPLIE NpeaHa-
3H3YeHbl 415 3KCMAY3TauMM C TOPMO3HBIMU XKUOKOCTAMU

Ha ocHoBe 3upoB nonuatunerraukons (FMVSS N2 116:
DOT3, DOT4, DOT5.1; SAEJ1703; SAEJ1704; DINISO4925).
CoBMECTUMOCTb C TOPMO3HOW XXUAKOCTbIO 0becneuynBaeTcs
bnaronaps NOMHOM PaCTBOPUMOCTMU.

[LeTanu us nnactuka (HanpumMep, NOpLUHK), YCTONYMBLIE MO
OTHOLLEHMIO K TOPMO3HOM XUOKOCTU, KaK NMPaBu/Io, OKa3bl-
BAKOTCA YCTOMUMBLIMU TBKXKE MO OTHOLLEHWIO K KOHCEPBU-
PYHOLLEN KUOKOCTW. TeM HE MEHEE, HE06X0AMMO MPOBEPUTL
COBMECTUMOCTb MIACTUKE C KOHCEPBUPYHOLLLEHR XKUAKOCTHHO.

KoHcepBupyoLWwas XXMAKOCTb He A0/KHA NOMaaaTh Ha
NMOBEPXHOCTb TOPMO3HbIX KOMOA0K M TOPMO3HbIX AMCKOB.

TepMOCTOMKOCTb KOHCEPBUPYHOLLLEN XUAKOCTU NPU OOT0-

CPOYHbIX TEPMUYECKUMX Harpy3kax coctasngaeT no 1000 C.
KpaTKoCcpo4HOo XnaKoCTb BblaepxusaeT npubn. no 200° C.
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TD 008

KoHcepBUpYyHOLLaA U MOHTa)XHaA XXUAKOCTb

ATE VP 1449/8 nocTaBnsaeTca B C/1IeQyHOLWUX EMKOCTAX:
EmkocTb apT. N2:

5 n 6uaoH 03.9902-0303.2
200 n 6oyka c roppupoBaHHoM obeyankon 03.9902-0335.2

3Ha4veHua us cneyuduKaLmum:
| BHewHuit BuA: npo3payHasn,
KEenToBaTana KUAKOCTb
Conepxanue Boapl: (DIN 51777)  makc. 0,10 %
BaskocTb npu 20°C: (DIN 51562-1) o1 600 go 800 mm2/c
MnoTHocTe npu 20°C: (DIN 51757) o1 0,99 oo 1,01 r/cm?
TemnepaTypa BO3ropaHus:
(DIN EN ISO 2719)
CoBMECTUMOCTb C TOPMO3HOM
XnakocTbo (FMVSS 116): NPO3payYHbIf pacTBOp
CoBMeCTUMOCTb C 3nactomepamu: (FMVSS 116):

70 4y npu 100° C c maHxeTon SBR SAE RM-3a:
otr0p0o0+6%

MaKkc. -8 cTeneHu
TBEPLOCTU PE3UHBI
no MeXAyHapo4HOW
wKane
CoBmecTuMOCTb C 3nactomepamu (ATE N 553 59.16):

70 4 npu 70° C, anactomep EPDM 78 EPDM 106035:

ot 0o +5%

ot O no -6 cTenexnu
TBEPLOCTU PE3UHBI
no MeXAyHapo4HOW
wKane

MUH. 1450 C

I3meHeHne obbema:
VI3meHeHne TBepAOCTU:

VI3meHeHne obbema:
I3meHeHne TBepAoCTuU:

CpoOK XpaHeHuSs:

B opurnmHanbHbIX 33KPbITLIX EMKOCTAX NMPpU TEMMAepaType
o7 -20° C o +40° C go Tpex neT. Npn HEMCNONB30BaHUN
[ep>aTb eMKOCTb M/I0THO 338KPbITOM.

CepTudukaT
6e3onacHoCTY,

a TakXe Opyryro
MHMOPMaLMIO MO
Teme Bbl MOXeTe
HaWTK NO CChlINKe
www.ate.de
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Tekniskt datablad

ATE VP 1449/8

Konserverings- och monteringsvatska ATE VP 1449/8 ar
avsedd som monteringshjdlpmedel och fér korrosionsskydd
pad vissa broms- och kopplingsdelar. Den kemiska basen
utgors av polyalkylenglykoler, korrosionsskydd och andra
tillsatser.

Konserveringsvatskan fungerar som tillfalligt korrosions-
skydd for olika metalliska komponenter i ATE bromsaggre-
gat. Tack vare sin smorjverkan underlattar den monteringen
av i synnerhet gummidelar pd metallytor.

Konserveringsvatskan &r inte stankvattenfast. Darfor
ar anvandningen begransad till inre ytor i skyddat eller
forslutet monteringslage.

P& grund av sin begrdnsade elastomerkompatibilitet kan
konserveringsvatskan anvandas endast med sddana broms-
aggregat som ar dimensionerade for bruk med broms-
vatska pa basis av polyglykoletrar (FMVSS-nr 116: DOT 3,
DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN 1SO 4925).
Kompatibiliteten med bromsvatska ar given genom den
fullstdndiga l6sligheten.

Plastdelar (t.ex. kolvar) som &r bestdndiga mot bromsvat-
ska, ar i regel ocksd bestandiga mot konserveringsvatska.
Trots det maste man testa kompatibiliteten hos plaster
med konserveringsvatska.

Konserveringsvatskan far inte hamna pa friktionsytor pa
friktionsbeldgg eller bromsskivor.

Temperaturbestandigheten hos konserveringsvatskan

stracker sig upp till 1000 C vid [8ngvarig termisk belastning.
Tillfalligtvis kan den belastas upp till ca 200° C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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ATE konserverings- och monteringsvatska

VP 1449/8 levereras i foljande behallare:

Karl art.nr:

5 | pldtkanna 03.9902-0303.2
200 [ fat 03.9902-0335.2

Specifikationsvarden:

Utseende: klar, gulaktig vatska
Vattenhalt: (DIN 51777) max. 0,10 %
Viskasitet vid 20°C: (DIN 51562-1) 600 till 800 mm2/s
Densitet vid 20°C: (DIN 51757) 0,99 till 1,01 g/cm?

Flampunkt: (DIN EN 1SO 2719) min. 1450 C
Blandbarhet med bromsvatska
(FMVSS 116): klar l&sning

Elastomerkompatibilitet: (FMVSS 116):

70 tim. vid 100° C med SBR SAE-manschett RM-3a:
volymférandring: O till +6 %
Hardhetsforandring: max. -8 IRHD
Elastomerkompatibilitet (ATE N 553 59.16):

70 tim. vid 709 C, EPDM-elastomer 78 EPDM 106035:
volymforandring: O till +5 %
Hardhetsforandring: 0 till -6 IRHD

Lagringstid:

| forslutna originalbehadllare vid temperaturer mellan
-20° C och +400° C upp till tre ar. Nar produkten inte
anvands skall karlet hallas tatt tillslutet.

Sékerhetsdatablad samt 6vrig information i dmnet
aterfinns pd www.ate.de.
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Tehnicni podatkovni list

ATE VP 1449/8

Tekocina za konzerviranje in montazo ATE VP 1449/8 je
predvidena kot pripomocek za montazo in kot protikorozij-
ska zascita dolocenih delov zavor in sklopke. Njena kemic¢na
osnova so polialkilen glikoli, protikorozijska zas¢ita in drugi
dodatki.

Tekocina za konzerviranje se uporablja kot za¢asna proti-
korozijska zascita za razlicne kovinske sestavne dele zavor-
nih agregatov ATE. Ob tem pa zaradi svojega mazalnega
ucinka poenostavi montazo predvsem gumijastih delov na
kovinske povrsine.

Tekocina za konzerviranje ni odporna zoper vodne curke.
Zato je njena uporaba omejena na notranje povrsine na
zascitenih ali zaprtih mestih vgradnje.

Zaradi svoje omejene zdruZljivosti z elastomeri je mogoce
tekocino za konzerviranje uporabljati samo pri taksnih
zavornih agregatih, ki so predvideni za delovanje z zavorno
tekoc¢ino na osnovi poliglikol etrov (FMVSS &t. 116: DOT 3,
DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO 4925).
ZdruZljivost z zavorno tekocino je zagotovljena s popolno
topnostjo.

Deli iz umetne mase (npr. bati), ki so odporni proti zavorni
tekocini, so praviloma odporni tudi proti tekocini za konzer-
viranje. Kljub temu je treba v dvomih preveriti zdruzljivost
delov iz umetne mase s tekocino za konzerviranje.

Tekoc¢ina za konzerviranje ne sme priti na povrsino tornih
oblog ali zavornih kolutov.

Temperaturna obstojnost tekocine za konzerviranje je pri

dolgorocni toplotni obremenitvi do 100 °C. Kratkoro¢no je
mozna obremenitev do pribl. 200 °C.

ATE - A Trademark of the Continental Corporation
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Teko¢€ina za konzerviranje in montazo ATE VP 1449/8
je dobavljiva v naslednjih posodah:

Posoda Stvarna st.
5 | ploCevinasta rocka 03.9902-0303.2
200 [ obrobljeni sod 03.9902-0335.2

Vrednosti specifikacije:

| Videz: prozorna, rumenkasta
tekocina
| Vsebnost vode: (DIN 51777) najv. 0,170 %
| Viskoznost pri 20 °C:
(DIN 51562-1) 600 do 800 mm2/s
| Gostota pri 20 °C: (DIN 51757) 0,99 do 1,01 g/cm3
| Vnetisce (DIN EN ISO 2719) najm. 145 oC
| MeSljivost z zavorno tekocino
(FMVSS 116): prozorna raztopina

Zdruzljivost z elastomeri: (FMVSS 116):

70 ur pri 100 °C s SBR SAE-manseto RM-3a:
sprememba volumna: 0 do +6 %
Sprememba trdote: najv. -8 IRHD
ZdruZljivost z elastomeri (ATE N 553 59.16):

70 ur pri 70 °C, EPDM-elastomer 78 EPDM 106035:
sprememba volumna: 0do+5%
Sprememba trdote: 0 do -6 IRHD

Cas skladis¢enja:

V originalno zaprti embalazi pri temperaturah med -20 °C
in +40 °C do tri leta. Ob neuporabi mora biti posoda tesno
zaprta.

Varnostni list in nadaljnje informacije na to temo dobite na
www.ate.de.
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Karta technickych udajov

ATE VP 1449/8

Konzerva¢nd a montdzna kvapalina ATE VP 1449/8 je
urcena ako pomocny prostriedok pri montézi a pre ochranu
pred koroziou urcitych brzdovych a spojkovych dielov. Jej
chemicky zaklad su polyalkylénglykoly, antikorézne a dalSie
prisady.

Konzervacnd kvapalina slUzi na docasnu ochranu réznych
kovovych konstrukénych prvkov ATE brzdovych agregatov
pred koroéziou. Okrem toho ulahcuje svojim mazacim Gcin-
kom montaz najma gumovych dielov na kovové povrchy.

Konzervacna kvapalina nie je odolna voci vode. Preto je
jej pouzitie na vnutornych povrchoch v chrdnenej alebo
uzavretej montdznej oblasti obmedzena.

Kvoli obmedzenej znasanlivosti elastomérov sa moze
konzervacnd kvapalina pouzit len pri takych brzdovych
systémoch, ktoré st dimenzované na prevadzku s brzdo-
vou kvapalinou na zéklade polyglykoléterov (FMVSS-¢. 116:
DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN ISO
4925). Znasanlivost s brzdovou kvapalinou je dana jej
Uplnou rozpustnostou.

Diely z plastu (napr. piestiky), ktoré st odolné voci brzdovej
kvapaline, obvykle potvrdily svoju odolnost aj voci konzer-
vacnej kvapaline. Napriek tomu je nutné otestovat, ako sa
plasty znasaju s konzervacnou kvapalinou.

Konzervacna kvapalina sa nesmie dostat na povrchy
brzdovych obloZenfi alebo brzdovych kotucov.

Teplotna stalost konzervacnej kvapaliny siaha pri dlhodobej

tepelnej zatazi az do 100 °C. Kratkodobo ju mozno zatazit
az do teploty cca 200 °C.
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TD 008

Konzervaénd a montdzna kvapalina ATE VP 1449/8
sa dodava v nasledujacich obaloch:

Obal Cislo predmetu
5 | plechové balenie 03.9902-0303.2
200 [ sud 03.9902-0335.2

Vzhlad:

Obsah vody: (DIN 51777)
Viskozita pri 20 °C (DIN 51562-1)
Hustota pri 20 °C (DIN 51757)
Teplota vzplanutia:

Cira, ?Itastd kvapalina
max. 0,10 %
600 az 800 mm2/s

Specifika¢né hodnoty:
|

|

|

| 0,99 az 1,01 g/cm?3
|

(DIN EN 1SO 2719) min. 145 °C
| MieSatelnost s brzdovou
kvapalinou (FMVSS 116): ¢iry roztok

Znasanlivost elastoméru: (FMVSS 116):

70 h pri 100 °C s SBR SAE-manzZetou RM-3a
Zmena objemu: 0az+6%
Zmena tvrdosti: max. -8 IRHD
Znasanlivost s elastomérom (ATE N 553 59.16):

70 h pri 70 °C, EPDM-elastomeér 78 EPDM 106035:
Zmena objemu: 0az+5%
Zmena tvrdosti: 0 az-61IRHD

Pripustna doba skladovania:

V origindlne uzavretych nadobach pri teplotach medzi
-209C a +40 °C az do troch rokov. Pri nepouzivani sa musi
obal udrziavat tesne uzatvoreny.

Bezpecnostny list ako aj dalSie informacie k tejto téme
ziskate na adrese www.ate.de.
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Teknik veri foyu

ATE VP 1449/8

Koruma ve montaj sivisi ATE VP 1449/8 montaj yardimi
olarak ve korozyon korumasi icin belirlenmis fren ve debri-
yaj parcalariicin 6ngorialmustur. Kimyasal olarak polialkilen
glikol, korozyon korumasi ve diger katkilara dayanir.

Koruma sivisi, ATE fren Unitelerindeki gesitli metal yapi
parcalarinin gecici korozyon korumasi gérevini goérdr. Ayrica
yaglama etkisi sayesinde 6zellikle lastik parcalarin metal
yUzeylere montajini kolaylastirir.

Koruma sivisi sigrama suyuna dayanikli dedildir. Bu nedenle
korumali ya da kapall montaj konumunda i¢ yizeylerdeki
kullanimi sinirlidir.

Sinirli elastomer uygunlugu nedeniyle koruma sivisi sadece,
poliglikol eter temeline dayanan fren sivisiile isletilmesi icin
tasarlanmis fren Unitelerinde kullanilabilir (FMVSS (Federal
Motorlu Tasit Guvenlik Standartlar) No. 116: DOT 3, DOT 4,
DOT 5.1; SAE J1703; SAE J1704; DIN I1SO 4925). Fren sivi-
siyla uygunlugu, tam ¢dzunurluk vasitasiyla verilmistir.

Fren sivisina karsi dayanikli plastik parcalar (6rn. pistonlar)
genellikle koruma sivisina karsi da dayanikli olarak kendini
gbsterir. Yine de plastiklerin koruma sivisiyla uygunlugu
kontrol edilmelidir.

Koruma sivisi sirtinme balatalarinin veya fren disklerinin
ylUzeylerine ulasmamalidir.

Koruma sivisinin sicaklik dayanikliligi uzun sireli maks.

1000° C termik yuklenmede yeterlidir. Kisa streli maks.
2000 C olarak yuklenebilir.
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ATE koruma ve montaj sivisi VP 1449/8 asagidaki
ambalajlarda teslim edilir:

Ambalaj Malzeme No.:
5 | sac kova 03.9902-0303.2
200 [ varil 03.9902-0335.2

Karakteristik degerler:
Gorundm:

Su icerigi: (DIN 51777)
Viskozite 20°C: (DIN 51562-1)
Yogunluk 20°C: (DIN 51757)
Alev alma sicakligr:

duru, sarimsi sivi

maks. % 0,10

600 ila maks. 800 mm2/s
0,99 ila maks. 1,01 g/cm3

(DIN EN I1SO 2719) min. 1450 C
| Fren sivisiyla karistirma
kapasitesi (FMVSS 116): duru ¢ozelti

Elastomer uygunlugu: (FMVSS 116):

1000 C sicaklikta 70 saat SBR SAE manset ile RM-3a:
Hacim degiskenligi: 0 ila maks. % +6
Sertlikte degisme: maks. -8 IRHD
Elastomer uygunlugu (ATE N 553 59.16):

70° C sicaklikta 70 saat,

EPDM Elastomer 78 EPDM 106035:

Hacim degiskenligi: 0 ila maks. % +5
Sertlikte degisme: 0 ila maks. -6 IRHD

Depolama siiresi:

Orijinal kapali haznelerde -20° Cila +40° C arasindaki
sicakliklarda maks. ¢ yil. Kullanilmamasi halinde ambalaj,
sizdirmayacak sekilde kapali tutulmalidir.

Bir glvenlik veri foyu ve ayrica konuyla ilgili diger bilgiler
icin bkz. www.ate.de
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ATE VP 1449/8

RIERB IO AR ATE VP 1449/8 [ EFEDTL—F&E05
w FERRDERBAIEAOBSEEE RS LTOFER I EETN
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RERIE. BRABATET L—FI1 2y MO S B RO —FR S
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(FMVSS-No. 116:DOT 3, DOT 4, DOT 5.1; SAE J1703; SAE
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